

建设项目264个 总投资923.45亿元

# 平城区绘就温暖民生“新底色”

本报讯（记者 尚铁军）民生实事项目涉及千家万户，关乎百姓福祉。记者近日从平城区发改局了解到，今年，平城区建设项目共计264个，总投资923.45亿元。其中，新建项目89个，续建项目175个；已竣工项目41个，总投资36.22亿元。一幅幅温暖的民生图景，在居民眼前次第展开。

房屋由旧到新，道路由洼到平，绿化由粗到精……昨日，在北都街南侧振华南街城市棚户区改造工程（天锐华城小区）的施工现场，挖掘机等大型机械紧张施工，装载车来回清运物料垃圾，工人们有条不紊地忙碌着，一派火热的景象。与场内热闹景象相对应的是安静“围观”施工的群众，71岁的张敬伟大爷是振华南街小区的老住户，自从改造施工开始，他几乎每天都要到工地周围看工程进度。“在这

儿住了20多年，我们就盼着新房早日盖好，老邻居们早日重聚……”张敬伟说。

今年以来，平城区发改局提速项目建设，在提升项目质量、优化服务环境、破解制约难题上下功夫，紧抓产业融合及新业态新产业领域，围绕基础设施、民生保障、产业发展、乡村振兴等领域，目前共谋划高质量项目70个。另外，古城内总投资约20.5亿元的户部角综合文旅项目正在施工。政企合作共同引进的总建筑面积7722平方米的“如梦大同”大型演艺项目，是古城首例以沉浸式场景体验、将科技与艺术美学相融合而打造的“沉浸式精致文旅商业”，致力以高品质文旅业态、沉浸式场景体验和高标准服务体系打造大同崭新城市名片。同时，平城区公建屋顶分布式光伏项目建设也在紧锣密鼓地推进。



振华南街城市棚户区改造工程（天锐华城小区）正加紧建设 尚铁军 摄

## 志愿者慰问公益队友遗孤

本报讯（记者 龙中华）“你父亲生前一直坚持做公益，如今他病逝，我们在生活和学习方面尽力帮助你。”“孩子，这是新学期的助学金，今后只要你还在读书，我就会一直资助下去。”……日前，几名志愿者看望慰问了浑源县张庄村12岁的事实孤儿王涓（化名）。

王涓从小父母离异，一直随父亲王宏生活。王宏多年前就加入浑源县爱心公益协会，经常带着年幼的王涓参加各种公益活动，从小培养孩子助人为乐的精神。王涓也没有辜负父亲的期望，一直品学兼优。令人惋惜的是，去年王宏患病去世，如今，王涓与爷爷奶奶生活在一起，且奶奶患有精神疾病。



获悉王涓的情况后，我市多名志愿者自发组织起来，看望和慰问王涓和她的爷爷奶奶。志愿者沈学钊与王涓确

立了一对一资助关系，承诺每学期给孩子1000元助学金，还向孩子赠送了一台电烤箱和一些课外书籍。

广灵县

## 开展文明实践志愿服务活动

本报讯（记者 杨海峰）今年以来，广灵县以“共建和美广灵”志愿服务为品牌，广泛开展多形式、高质量、接地气的文明实践志愿服务活动，“创建文明社区、推进移风易俗、共建和谐家园”“志愿我随行”等系列活动已成为当地文明实践的响亮名片，把文明新风吹进了千家万户。

日前，壶泉镇文华社区组织的社区志愿服务活动中，志愿者们身穿红马甲走上街头，开展“创建文明社区 共建和美广灵”宣传，向商户、居民宣讲居民公约内容，并发放文明行为宣传手册，同时对社区绿化带、周边小区、背街小巷等区域卫生死角进行了全面清理，并呼吁大家从自己做起、从现在做起、从点滴做起，培养文明新风貌，进一步引导居民自觉遵守社区规章制度，养成健康文明的行为习惯。

天镇县

## 扫黑除恶宣传进校园

本报讯（记者 杨海峰）日前，天镇县公安局深入县集团学校洋河校区，开展扫黑除恶专项整治工作和青少年防范电信网络诈骗宣传活动，进一步提升学生的法治观念和安全意识。

活动中，民警通过讲解典型案例、发放宣传资料、现场互动等形式，开展《反有组织犯罪法》宣传，扩大扫黑除恶宣传辐射广度和深度，提高广大师生对扫黑除恶工作的认识；同时，提醒师生警惕电信网络诈骗，不贪小便宜，不被虚假广告迷惑，在日常生活中要学会保护个人信息，不随意泄露网络账户、银行卡等私人资料。号召全体师生向身边亲属、朋友讲解宣传，积极下载国家反诈App，共同筑牢防电信诈骗安全“防火墙”。

## 把“黄花金融”实践“写”在云中大地上

近年来，我市以云州区为中心，大力扶持黄花产业，全力发展致富“黄金产业”。

据了解，有关监管部门和金融机构联合打造的“黄花金融”，围绕黄花种植、加工、销售等环节，提供全产业链金融服务，释放政策红利，采取“能授尽授”的再贷款授信方式和“一次授信、周转使用”的再贷款发放方式，按照上限为相关法人金融机构授信，鼓励其“能贷尽贷”，再贷款撬动效应达1.2倍；创新“黄花金融”产品，由人民银行大同市中心支行指导银行机构和保险机构创新推出黄花e贷、新农贷、农保贷以及黄花价格指数等金融产品，构建资金保障链条，满足黄花产业发展需求；打造“黄花金融信用生态圈”，

组织金融机构依托电商渠道，打造基于农户、龙头企业、电商平台和金融服务站形成的点、线、面产品推广格局，构建生产、加工、销售一体化服务链，为产业持续发展夯实基础。

云州区加工黄花的龙头企业大同三利公司负责人庞乃东告诉记者，2021年为了保护市场，三利公司进行保护价托底收购黄花，虽然地方政府给了很多优惠政策，但是3000多万元的收购资金把他难住了，好不容易凑了2000万元，但还有1000万元的缺口。由于当时没有有效的抵押担保，向银行贷款这条路也走不通，一筹莫展之际，农行云州区支行的工作人员主动找到了他，经过各项审批后，1000万元贷款很快就进了公司账

户。这是自2017年农行云州区支行创新推出“黄花e贷”产品后发放的一笔最大额度的贷款。截至今年上半年，农行云州区支行累计发放惠农贷款1462笔，合计2.18亿元，其中为黄花产业农户及企业累计发放贷款近1.2亿元。

除农业银行外，农业发展银行、邮储银行、中国银行等机构也纷纷推出“黄花金融”相关特色信贷产品。在各家银行信贷资金支持下，“小黄花”逐渐变成了“大产业”，全产业链产值突破18亿元。在金融活水的灌溉下，黄花产业的发展步入“快车道”，在实现农户增产增收的同时，也成了乡村振兴的“加速器”。

本报记者 杨榕刘

## 交警部门举办智能交通业务培训

本报讯（记者 刘剑）日前，市公安局交警支队举办智能交通业务培训会，让民警掌握新形势下最前沿的科学技术理念，夯实运用人工智能、大数据、物联网、边缘计算等新技术，指导和开展交通管理工作的能力。

近来，交警支队根据我市路网结构、交通流特性及交通管理需求，开始采用区域交通信号优化、建设全城绿波网、路口时空一体化改造、新型控制方式等措施，对主城区426个信号控制路口进行精细化调优改造。培训现场，专家分别以

《基于高精度数据的交通信号控制技术》《实现城市交通管理“四精”能力的高德之路》为题，从交通检测与交通控制的关系、高精度交通数据下信号控制技术、信号控制的实战案例、大数据精准感知、精准分析等方面进行了讲解。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博